

文康、社區服務及房屋事務委員會進展報告

文康、社區服務及房屋事務委員會已於二零零八年三月十一日舉行二零零八年度第二次會議，會上討論要點如下：

通過文康、社區服務及房屋事務委員會二零零八年度會議時間表

2. 委員一致通過上述會議時間表。

二零零八至零九年度以元朗區議會撥款舉辦社區參與計劃的申請

3. 委員通過向財務委員會(財委會)推薦六個申請區議會撥款的新團體的資格。其餘兩個新團體的資格則留待財委會討論。

4. 委員通過推薦財委會撥款 1,105,941 元，資助第一季 40 項文藝活動、54 項康樂及體育活動及 47 項社會服務活動，但其中兩個撥款申請則有待財委會討論其團體資格後再行審核。

與奧運相關的撥款申請

5. 委員通過推薦財委會撥款合共 269,544 元，資助 3 項分別由元朗區體育會、香港學界體育聯會元朗區中學分會及元朗大會堂籌辦的奧運相關活動。

元朗區福利辦事處邀請區議員擔任轄下五個服務協調委員會委員

6. 委員一致通過委派以下區議會代表參與五個服務協調委員會的工作：

協調委員會	區議會代表
元朗區安老服務協調委員會	馮彩玉議員, MH 袁敏兒議員
元朗區康復服務協調委員會	陳惠清議員
元朗區青少年服務地方委員會	周永勤議員 姚國威議員
元朗區推廣義工服務協調委員會	周永勤議員 蕭浪鳴議員
元朗區家庭及兒童福利服務協調委員會	周永勤議員 馮彩玉議員, MH

元朗區議會與元朗區關注青少年成長工作小組、元朗區家庭生活教育宣傳運動工作小組、元朗區安老服務協調委員會聯辦活動工作小組及元朗區康復服務協調委員會社區教育工作小組合辦的二零零八至零九年度活動的撥款申請

- (1) 「我要高飛」計劃
- (2) 「快樂人生我擁有」計劃
- (3) 「健康人生快樂頌」活動計劃書
- (4) 傷健共融社區教育計劃－活力社區

7. 委員通過推薦財委會撥款 323,097 元，資助上述四個工作小組與元朗區議會合辦二零零八至零九年度的活動計劃。

建議關注及防範虐貓案件

8. 委員查詢虐貓案件的數字及破案情況，另希望警方積極跟進市民舉報的虐貓個案。

9. 香港警務處代表回應，元朗警區在過去一年沒有接到市民舉報的虐貓個案。警方如接到虐貓舉報，會交由刑事偵緝隊跟進。

要求房屋署在進行電力檢查時安排臨時供電設施

10. 委員建議房屋署在各幢公屋樓宇的升降機輪流進行電力檢查，或利用臨時電源讓最少一部升降機於電力檢查期間繼續運作，亦應避免在夏季進行電力檢查。

11. 房屋署代表回應，該署會考慮盡可能避免在炎夏進行電力檢查。不過，假如在電力檢查期間臨時供電予個別升降機，帶電環境反而會危害檢查人員的安全。

天水圍基層醫療服務－短期及中期計劃

12. 醫院管理局(醫管局)代表表示，該局擬在天水圍北推行基層醫療服務試驗計劃(試驗計劃)，為特定組別的病人向私營醫務所購買醫療服務，並計劃於天水圍第 109 區興建一幢醫務大樓，設施包括普通科門診診所及精神病康復者綜合社區支援中心暨長期護理院。

13. 委員希望擴展上述試驗計劃的範疇，連普通科門診服務及長者也包括在內，以及進一步在天水圍南、元朗市和鄉郊推行；另建議醫管局把天水圍第 109 區擬建的醫務大樓提升為一所綜合專科診所。

14. 醫管局代表回應，該局會把試驗計劃推行期間的數據提交相關部門參考，以決定應否增加資助名額及於其他地區推行。擬建醫務大樓內的綜合醫療服務中心會設有兒科、內科及老人科、產科和精神科的診所。

15. 經討論後，委員支持推行上述試驗計劃，並希望盡快在天水圍第 109 區興建醫務大樓，亦促請醫管局在推出服務時考慮委員的意見。

在天水圍設立職業訓練局青年學院及訓練中心

16. 職業訓練局(職訓局)代表表示，該局擬於天水圍天河路可銘學校的舊校舍設立一所青年學院及訓練中心，預計每年可提供共約 2,200 個學額。

17. 委員支持職訓局開辦上述青年學院及訓練中心，並期望該院校盡快啓用。

(會後補註：元朗區議會 13 位議員應職訓局的邀請，於二零零八年四月八日參觀職業訓練局青年學院(蘇屋)及九龍灣訓練中心綜合大樓。)

關注「租者置其屋」租戶按金退還緩慢問題

18. 委員關注有居民根據「租者置其屋」計劃購買公屋單位後，即使已向房屋署提供所需資料，仍需等候多月才獲發還租屋按金。

19. 房屋署代表回應，該署一般可於兩個月內向居民發還租屋按金，但由於文件需往來多個部門，加上有大量個案需同時處理，以致拖慢按金退還的進度。

「廉潔選舉齊推廣」2007 – 08 年度元朗區倡廉計劃總結報告

20. 廉政公署代表匯報，「廉潔選舉齊推廣」活動已於二零零八年一月圓滿結束，約有 35,000 位元朗區居民參加。

召開國際復康日地區活動工作小組

21. 委員一致通過召開國際復康日地區活動工作小組，商討運用勞工及福利局的贊助，籌辦地區康復服務的公眾教育活動。

渠務署邀請區議員出任元朗防洪渠繪畫創作比賽的頒獎嘉賓及評判

22. 委員一致通過委派湛家雄議員, MH, JP 出任元朗防洪渠繪畫創作比賽的頒獎嘉賓，並委派陳惠清議員、呂堅議員及麥業成議員出任評判。

委派代表加入元朗區健康城市籌備委員會

23. 委員一致通過沿用去年的安排，繼續委派湛家雄議員, MH, JP、李月民議員, MH 及黃偉賢議員，代表元朗區議會加入元朗區健康城市籌備委員會。

元朗區議會秘書處

二零零八年四月二十一日

檔號：HAD YLDC 13/30/8/11